



A'

CSASZARI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Nro 27.

Élt Batsban, Szent István napjának (Októbernek)
2-dik napján 1802-dik Éltendőben.

E t s.

Ts. Idősbb Illéssy János Urat, a' Nagy Kún-
ságnak Kapitányát, 43 éltendei hűséges és hasz-
nos Ízolgálati után, Felsőges Urunk Pensióval
nyugodalomra bocsátván, Nádor Ispány Ő Kirá-
lyi Hgének különös ajánlására, a' maga Arany
kútsos Hívei Izáma közzé fel venni, vagy is Au-
lae Regiae Familiárissá tenni méltóztatott.

Baden Sept. 29-dikén. „Közlök némelly
nevezetes tudósításokat a' Hírmondó Olvasóinak
múltságára. Egy nagy tekintetű Ministernél vól-

F f

legráfnak mestere, éppen úgy, a' mint látja, ki-
formálja azokat a' Telegráfja által; e' szerént pe-
dig az ahoz egynéhány száz ölnyre fekvő har-
madik Telegráf is, úgy a' többi is egymás után,
ölly sebességgel, hogy három négy minuta alatt,
igen nagy mezfizéségre adják kéziöl kézre a' hírt
jeleik által, 's vizsgálza is szolgáltatják a' választ
Párisba, mind a' Breszti 's más kikötőhelyekből,
mind pedig Strasburgból, vagy más nevezetesebb
városból. Mi is izengettünk itt holmi egymást a'
kis Telegráf által, 's azt meg is fejtettük a' kéz-
nél lévő alphabetnek (jeleknek) magyarázatjából.
Egy nagy Telegráf nem kerül többbe 250, vagy
300 forintnál.

Bonapártéra jövéen a' beszéd, kivel igen sok-
szor egygyütt volt a' Minister, azt bezzéllette fe-
löle, hogy ebéd alatt közönségesen keveset szo-
kott bezzélleni, 's ha szóll is, mind fontos dol-
gokat vesz fel elmélkedésének tárgyául, szüntelen
foglatatoskodik, 's azért nagyon is kezd sová-
nyodni. Egyiptomnak meleg földjéről lett meg-
érkezése után, a' teste nem sokára meg-érezte a'
Párisi híves levegőt; 's kínozni kezdte a' Rheuma-
tismus. Hogy tehát némü-némüképpen vizsgálza ad-
hassa testének azt a' gőzölgést (evaporatiót) a'
mellyhez látzatott szokni Egyiptomban; lágy me-
leg ferdövel kezdett élni, 's egyszer öt nap és öt
éjtzaka ült benne szakadatlanul. Még akkor se
szünt meg rendszerént való munkáitól: mért a'
ferdöböl diktált a' Secretáriussainak, ott hált,
ott evett, 's ott vett időt magának a' hozzá-
ja jöttekkel való bezzéllgésekre. — — Dí-
tsérte a' három Consulok Test.örző seregeinek

szépségét, 's ezeken kívül Bonapárte magános, és igen fényes test őrzöit. Az első Konzulnak tehát két rendbéli testőrzői vagynak. A' test-őrző seregek száma mintegy hét ezer emberre megyen. — Tegnap oda jártunk Schönauba, ama el híresedett Báró Braun kertjének, mindenek-fellett pedig az abban épült Ejtűzaka' templomának meg-tekintésére. Temérdek sok nép forr oda a' szomszéd városokból és falukból; Bétsből különösen, seregesen tódúlnak, ennek a' tsudának látására. Én már harmadszor láttam, mivel éppen közel estem hozzája; azért is bátran közölhetem környülállásos leírását. De éppen az időből ki-fogytam, 's kényszeríttem azt holnapra vagy holnaputánra halasztani. Még tsak tehát azt jelentem, hogy tegnap előtt a' második maskarás bálban is voltam itten, a' mellyben Ő Felségek is méltóztattak meg-jelenni Ferdinánd (Toskánai) Ő Királyi Nagy Hertzegségével.

Magyar Ország.

Zemlinből September 22-dikén. A' Jantsárok egészen a' magok hatalmok alá hajtották már a' Belgrádi erősséget, minden dolog az ő kezeken megyen által, vagy pedig az ő Agájok igazgatása alatt foly. Semmi ígérlet tétel meg nem akadajoztatja őket, hogy gyakorta nagy erőszak tetteket ne vigyenek véghez. Mert ámbár a' vár meg vételével, és sok gazdag Törökök kegyetlenül való meg ölésével, legalább 300,000 piástert érő kintsre találtak is, még is most kezdvén pénz dolgából meg szükülni, sattzolták a' la-

kosokat, kik külömben is ellévén már a' sok s nyargatások alatt kényszeredve, kénytelenül: nek Belgrádból ki költözni. Erre való nézve, hogy tovább is ki ne légyenek tétetve a' Jantsárok nyomorgatásának, Pántsova rendelődött a' Belgrádból ki költözőknek menedék helyül, a' Török Udvar további rendeléséig.

Pestről September 23 dikán. Ma vallott a' tudós világ egy ki pótolhatatlan nagy kárt, Tormovai Abbás, és a' Nagy Váradi Káptalan egy nagy érdemű tagjában Pray Urban, ki is életének 78. dik esztendejében, estvéli 5 órakor e' világból ki múlt. Királyi Tanácsos, Sz. Mauritiusi Abbás, és Vátzi Káptalanbeli Úr Szerdahellyi Aloysius György, ezen el felejthetetlen emlékeztű hazánkfiának, e' következő sírhalmi deák verseket készíttette:

Historiam Hungariae lacrimantem cernis; in urna hac

Pray iacet, Historici gloria prima chori.

Ille annis gravior, quod erat mortale reliquit,
Sed fama in toto, qua patet, orbe viget.

Olasz Ország.

A' Török és Anglus hajók naponként szaporodnak az Ádriaticumi tengeren, hogy ellenek ajának a' Frantziáknak, hogy ha ezek, a' Nápolyi partokról, valami módon ki akarnának Európai Török Országba szállani. — Az a' híre, hogy Frantzia Katonaság fogna Nápoly városába nem sokára bé szállani. — Egy línea Orosz hajó, és 3 fregát érkezett ide a' fekete tengerről, melly

a' mint beszélnek, a' Nápolyi Várban eddig volt Orosz őrizetet akarja innen el vinni. — Frantzia Generális Soult, egy proklamátziót tétetett közönséggé, melly azt foglalja magában, hogy a' Nápolyban tartózkodó Frantzia Katonaság tartására ki rendelt adó nem elégséges, és hogy többet kell ki vetni a' lakosokra, hogy a' Frantzia Katona szükséget ne lásson. — A' Hetrúriai Király Livornótól 150,000, Florentzia városától pedig 100,000 Scúdit vett fel költsön. — Frantzia Ország azt kíványja a' Nápolyi Királytól, hogy a' többi hadi erejét is, melly 2 línea hajóból, és 3 fregátból áll, botsássa által a' Respublikának.

Nápolyból September 6 dikán. Ma egy olyan Királyi rendelés tétetett közönséggé, melly szerént minden vagy örökbe nyert, vagy örökség szerént valakire maradt szabados jószágok, mellyek a' közelebbi hadakozás alatt, a' Király jobbagyitól el vétetödvén, idegeneknek adódtak által, elébbeni birtokossaiknak vizsgálva adódnak, szinte úgy azok is, mellyek a' Nápolyban volt zenebona alkalmatosságával confiscáltattak.

Livornóból September 11-dikén. Azt hírlilik, hogy az a' Frantzia ostromló sereg, melly eddig Portó Ferrájó előtt állott, nem lévén elesege, vizsgálva húzta magát Portó Longonéhoz, és félbe szakasztotta az ostromot. Igen szerentsétlennék abban, az Elba szigetében lévő Frantziák, hogy September 15-ös napján, olyan két fregátjokat vették el az Anglusok, melly eleséget és hadi eszközöket akart az ő számokra vinni. Öt

Anglus fregátok érkeztek meg Portó Ferrájóhoz, 1100 katonával, sok eleséggel, és hadi készületekkel.

Livornóból September 12-dikén. Azok a hajók, mellyek tegnap érkeztek ide meg Elba szigetekörnyékéről, azt a hírt hozták, hogy a' Frantzia seregek, mellyek Portó Ferrájótól, Portó Longónéhoz vissza húzták magokat, az eleségnek igen nagy szükiben vagynak, mivel az Anglus fregátok, minden hozzájuk vivő útat el zártak. Ha Gántheaume Admirális, Toulonból mentül hamarébb Elba szigetéhez nem érkezik, és az ott lévő Frantziáknak eleséget nem hoz magával, mindnyájan vagy el vesznek az éhség miá, vagy el múlhatlanúl kapitulálnak. Admirális Varren hajós seregéről, melly egy hónappal ez előtt, az Olasz és Frantzia partok mentében kóvájgott, azolta semmit sem hallunk.

Rómából September 12-dikén. Pápa ő Szent-sége, tökéletesen ki gyógyúlt, egy darab ideig tartott egésségtelenségéből, és a' Bonapártéval kötött egygyezés ólta, sokkal vidámabb elmével van, mint az előtt. A' Pápa szabadon botsáttatta mint azokat, a' kik némelly tilalmasjátékok gyakorlásáért Engelsburgban, és Civita Vecchiában bé vóltak záratva bizonyos időtől fogva. Sokan nagyon vissza éltek némelly régi oszlopoknak, ki farag ott köveknek, és pénzeknek, a' hajdani Róma omladékjai közzül való ki áskálásával; mellyre való nézve, az ilyen kurkászolódás, csak bizonyos személyeknek engedődött meg. Azilyen talált régi ségeknek pedig, a' Pápa birtokából va-

ló ki vitele, 300 Scudipénzbeli büntetéssel, vagy pedig áristom szenvedéssel meg van tilalmazva; melly annyival szükségesebb, mivel különben, Róma, és a' Pápa egéiz birtoka, apródonként minden ritka régiségektől meg folztatna, minekutánna már a' leg fobb remek munkákat; a' hadakozás alkalmatosságával, mind Párisba takarították.

Frantzia Ország.

Párisból September 16 dikán. A' Pápával kötött egygyességnek meg erősítetése után, következendő értelmű írást botsátott a' Fő Konzul, a' már akkor el oízlott Papi gyűlésben jelen vólt Püspökökhöz: Tíz elztendei tapasztalásomból tudom, hogy szükséges minden Kormányfzéknek és Országoknak valamelly Religió; arról is meg vagyok tizenhat századoknak a' históriájából gyözödvé, hogy egyedül a' Katholika vallás leg alkalmatosabb Frantzia Országra nézve, és hogy egyedül a' teheti a' Frantziákat böldegökká. Frantzia Ország 30 millió lakosai között, 24 millió ember kíványja ezt a' vallást: de a' mellett a' más vallásokat is tartozik a' Kormányfzék el szenvedni, és óltalmazni. A' Katholika vallás mivel elég áldozatokat tett, méltó hogy úgy nézetessen mint leg első vallás. Tudtotokra adom hogy oízoljatok széllyel. Tudom ugyan hogy nétek is kell áldozatokat tennetek, de reménylem, hogy azt örömost el szenveditek, a' köz jónak velem egygyütt való elő mozdítására. A' Filozófusok nem fognak kéttség kívül ezen tselekedetemmel

meg elégedve lenni, és csak várom hogy reám kiáltsanak: hanem reményelem hogy minden be-
tsületes ember meg fog ebben velem egygyezni,
és a' késő maradék helybe fogja hagyni az én
ítélet tételemet. — Sok millió emberek szívét
meg nyerte Bonapárte a' Pápával kötött egygyes-
ség által, még azokét is, kik eddig nem igen jó
baráti voltak neki. A' Felesége maga is szorgal-
matoson el jár már most a' Templomba, kinek a'
példáját sokan követik.

Párisból, September 16-dikán. A' Turini
Vár Kommendánsának Iaquenimnek, kit az első
ágyúzó regementbeli Katonák meg ölték, emlé-
keztető ofzlopot emelnek abban a' várban. — Az
a' híre, hogy I-ső Sándor Orosz Császár közben
járására, a' ki a' Baváriai Választó Fejedelemmel
kötött egygyességben nagyon részves volt, a' Vür-
tembergi Hertzeg, és a' Bádeni Márk Gróf kára
kó pitolásának a' módja is ki van már tsinálva.
A' Szárdíniai, és Nápolyi Királyok jövőndő álla-
potjáról, még azután lesz a' szó Frantzia Ország
és; az Orosz Udvar között. — Az Anglusok, egy
gazdagon meg rakott Spanyol hajót vettek el.

Párisból September 17-dikán. A' Frantzia
Respublika, és a' Baváriai Választó Fejedelem
között Augustus 24-dikén kötött egygyességet,
a' Fejedelem meg erősítette. — A' Lisbonai le-
velek azt írják, hogy sok fogjokat vittek oda,
kik valami titkos öfzve-esküvésben voltak, Al-
meida városának az ellenség kezébe való által
adása eránt. Nyóltzan, úgymint a' kik fejei vól-
tak ezen öfzve-esküvésnek, a' Lisbonai várba zá-

rattak, mások pedig, kik nem vóltak olyan tetemes bünösök, tsak rendes fogházba tétettek.

Azt az ágyúzó hajókból álló Ofztályt, melly Dünkirchenből olly tzállal evezett ki Calaisba, hogy onnan Boulognéba fojtassa útját, bé zárták az Anglusok Calaisba, és még eddig reá nem mehetett, hogy onnan ki lopja magát. Még a' Cherburgi kis hajós sereg sem érkezhett meg Calaisba, hanem kénytelenített Havre de Graceba bé evezni, hogy valami Anglus nagy hadi erőnek a' kezébe ne essen. — — A' Strasburgi levelek azt írják, hogy mivel a' Módénai Hertzeg, nem akarja Brisgóvia tartományát el venni, a' Badeni Márkgróf kára pótlódna annak egy részével ki, és hogy erre való nézve utazott vólna el a' Márkgróf Monachiumba.

Párisból September 18-dikán. Tegnap előtt 10 vitéz katonáknak ajándékozott a' Fő Korzul flintákat jó magok viseletének jutalmául, és magához hívta őket ebédre. Sok esztendőktől fogva, egy Frantzia rabló hajó sem vólt olyan szerentsés, mint egy Bonapárte nevezetű, melly az Amériikai tengereken három milliő lívrányi prédát nyert. — Hat nap ólta, ismét 4 Kurír érkezett a' mi Kormányshékhöz Londonból, fontos levelekkel, de a' mellyeknek foglalatjáról éppen olyan keveset tudunk, mint az előbbienekéről; hanem leg alább a' ki tetszik belöllök, melly nagy tüzzel fojnak a' békességes alkudozások. — Hollandiából írják, hogy mihelyt el következenek a' tengeri zivatarok, és az Anglusok viszsa verődnek a' magok kikötőhelyeikbe; Adm. de Vinter,

azonnal ki evez a' Hollandiai hajós sereggel, és hogy a' Bresti hajós sereg is ekkor Boulognéba megy, hogy ott egymással egygyesítsék magokat.

Némelly, Párisban mostanság meg fordúlt útasok, azt bezzélik, hogy talám soha sem élt ott a' nép oly nagy pompázással mint most. A' Theátrumok és Kávéházak minden estve dugva tele vagynak. Az eleség is elég óltsó a' nép sokaságához képpest. A' leg jobb bornak butelliája 3 livrán megyen. A' leg kisebb kézben forgó bankó tzedula 50 Lajos aranyat ér. De mind ezek mellett is, a' szemekből is ki tettik a' Párisiaknak, hogy felettébb óhajtyák a' békességet.

Strasburgból September 18-dikán. A' Frantzia Respublika, és a' Baváriai választó Fejedelem között kötött egygyézes, következő 3 fő tzikkejéből áll 1.) Hogy a' Fejedelemnek, a' Rajna bal partján vallott minden kára tökéletesen ki pótolódjon, még pedig a' Frankóniai és Sváb kerületekben. 2.) Hogy a' Rajna jobb partján lévő jószágaiból, semmit senkinek által nem enged, hanem ha jó szántából tserébe, vagy más kötés alatt. 3.) Minden Attyáról reá maradott jószágai, mellyek a' Rajna bal partján fekülznek, és még eddig el nem adódtak, visszsa adódnak a' Fejedelemnek; mellyeket ennek utánna úgy fog bírni, mint akarmely más Frantzia birtokos, és ebben a' tekintetben, tartozik magát a' Frantzia Respublika törvényeinek alá adni. A' külső dolgokra ügyelő Minister, Regensburghban mulató Frantzia Agens, Polgár Bachernek írásban mind azokat

az egygyességeket meg küldötte, a' mellyekre lépett Frantzia Ország, a' Német Országi Rendekkel, a' ilyen útasítás mellett, hogy a' kárt vallott Fejedelmek kárát azok szerént pótolják ki; hozzáadván ehez egyfzersmind azt is, hogy minden további húzása halasztása a' dolognak, ellenére van a' Respublikának, és hogy a' Kormányzók, a' károk ki pótolásának tökéletes végre hajtását, 4 Dekás, vagy 40 nap alatt el várja.

Hágóból September 16-dikán. Már ez előtt 6 hónappal azt projektálták, hogy a' mi Constitutionunkat jobb lábra kellene venni, de mind ez ideig semmi sem lett a' dologból, hanem most vállalta már magára azt a' munkát a' mi Direktóriumunk, és dolgozott is ki egy plánumot, de a' mellyet a' felsőség helybe nem hagyott. Azomban a' dolog még egészen végbe nem szakadt, mivel kétség kívül közleni fogja a' Direktórium a' maga ki dolgozott plánumát Hollandia minden lakossáival.

Keményen meg van tiltva az életnek Frantzia Országból való ki vitele, mint szinte az Anglus portékáknak is oda való bé vitele.

Ánglia.

Londonból September 12-dikén. Ismét egy bizonyosságát adták a' mi tengeren való katonáink a' magok rehdkívül való bátorságoknak. Augustus 21-dikén, 3 fregáthoz tartozó kisebb hajókra, egynéhány hajós legények reá ültek, és a' Corogné-i (Spanyol Országban) kikötőhelyhez mentek, hol az ellenség vasmatkákon állott

hajóit meg támadták, és egy Neptunus nevezetű 20 ágyús hajót onnan el hoztak, ámbár oly közel voltak hozzájuk az ellenség battériái, hogy a Spanyol katonák, puskával is löhettek a miéinkre. — Tizennégy nap óta, sok könnyű hadjókával szaporították a Nelson hajós seregét. A Frantziák, nem csak battériákkal, hanem ágyúkkal is, annyira meg erősítették a Boulognei kikötőhelybe való bemenetelt, hogy csak nem lehetetlené tették a Boulogne meg-támadását.

Londonból September 13 dikán. Hat hónapja már, mióta a Frantzia Országgal való békeséges alkudozások tartanak, még sem tudunk semmi bizonyost csak arról is, ha valyon a két Kormányzék, meg egygyezett e' a békesség előljáró tzikkejeiben. Azt beszélik ugyan, hogy a mi Ministeriumunk el küldötte Bonapárténak a maga utolsó végzését, és hogy vett is reá választ, de a' mellyben semmi különös nem volt. Azomban majd be következnek a' tengeri szélveszek, és a' hosszú éjtzakák; a' Frantziák gyűjtik öszve Boulognénél minden laposs fenekű hajóikat, 's szünetlenül teszik a' készüléteket, és míg Londonban arról vetélkednek, hogy valyon ki lehet e' az ellenségnek Angliába szállani vagy nem; 30,000 Frantziák, egy setét éjtzakán, általjöhetnek azon a' Canálison, melly Boulognénél csak 7 órányi szélességű, és ki szállhatnak az Essexi Grófságba, mig észre vennénk, és a' partokat elegendőképpen óltalmazhatnánk.

Londonból September 14-dikén. A' mi Tiszteletes nevű 74 ágyús línea hajónk Kapitányja

Hód, meg ütközött Cadix előtt, a' mint a' hír van, egy 80 ágyús Frantzia hajóval, melly ütközetben, a' mieink közzül 18-an hóltak meg, és 87-en estek sebbe. Az ellenség vesztesége még nem tudatik, hanem a' bizonyos, hogy az ütközet igen tüzes volt. — Cadixban nagy hadi készületeket tesznek, kétség kívül Gibráltárnak ostromlására. Az a' híre, hogy a' Fő Könyv az azt mondotta, hogy bár meg győzhetetlennek tartják is ezt az erősséget, még is tüzzel vászal rajta kell lenni meg vételén. — Az Oppositionális Újság azt beszéli, hogy Pitt, rövid időn ismét a' Ministerségbe befoglaléni, a' melly annyit tesz, hogy a' hadakozás még tovább is fog folytatódni. — A' Ministerek között, Lord Hawkesbury viseli magát leg tüzesebben a' Frantziákkal való békességes alkudozásban. — A' Dóveri őrző sereg, a' napokban, sok ízben gyakorlotta magát, York Hertzeg jelenlétében, a' partok általi mazása mesterségében. Dóver annyira meg van erősítve, hogy 30.000 embernek 2 hónapig ellene állhat. — A' minapában, ismét proklamátziókat küldöttek a' tenger parton lakókhöz, melyekben elejébe adódik ő nékiek, hogy hova vonják magokat vagyonaikkal egygyütt, ha az ellenség ki találna Angliába szállani.

Az Orosz Udvar és Anglia között kötött békesség tizikkejei a' következőket foglalják magokban.

1.) Hogy mind a' két Hatalmosság között, annak jobbágyai és tartományai között, ezután barátság és jó egygyet értés uralkodjon,

's a' kereskedés egymás között, ezután is olyan szabadon folyjon mint eddig. 2.) Mind a' két hatalmasság arra kötelezi magát, hogy szorosan meg tiltja, hogy jobbágyai az ellenséggel semmi vitalmas portékákkal való kereskedésbe ne elegyedjenek. 3.) Olyankor, mikor a' két hatalmasság közzül az egygyik hadakozik, a' másik pedig neutrálitást tart, a' következőkhöz tartják magokat: a.) hogy a' neutrális fél hajói, a' hadakozás alatt szabadon mehessenek annak a' nemzetnek partjaira és kikötőhelyeibe, a' mellyikkel a' másik fél hadakozik b.) hogy az ilyen hajókon lévő portékák szabadosok legyenek, kivéven az olyanokat, mellyeknek ki vitele, a' hadakozás törvénye szerént meg van tilalmazva, és a' mellyek az ellenségnek tulajdonai. c.) hogy pedig az olyan portékák eránt, mellyeknek ki vitele a' hadakozás törvénye szerént meg van tiltva, minden egygyet nem értes, és az ebből származható vizfsza vonás el hárítódjon, ilyen portékáknak tartatnak: az ágyúk, mozsár ágyúk, pistolyok, bombik, gránátok, golyóbisok, flinták, kovák, a' puska por, salétrom, bűdöskő, kard, kard szíj, patrontás, nyereg, és kantár. d.) az olyan kikötőhelyek fognak bé kerítettnek tartatni, a' mellyekben méltán lehet félni, hogy azokban, az azokat meg támadni akaró hatalmasság, közel lévő hajói által veszedelmet okozhat. e.) a' neutrális hatalmasság hajóit csak fundamentos gyanúra, és nyilvánosságos tselekedetért lehet meg tartóztatni, és az ilyenek dolgát, minden haladék nélkül el kell végezni.

Elegyes Levelek.

Brüsselből September 15-dikén. A' köldősök eránt itt az a' rendelés tétetett, hogy az olyan szegényeknek, a' kik még dolgozhatnak, adjon a' Státus munkát és valami szolgálatot. Azokat pedig, a' kik már a' munkára tehetetlenek, táplálja és ruházza a' Státus. Minden házanként köldülők, September 24-dikétől fogva, áristomba tétetnek, és semmit sem tekintvén, sem idejekre, sem nembeli külömbbségekre, a' leg szorossabbtörvény szerént fognak meg büntetödni.

Frankfurtból September 20-dikán. A' múlt Vasárnap rettenetes gyilkosság történt itten. Nevezetesen egy Dánus Katona Tisztet, ki egy ide való lakatos házában lakott, egy Prágai születésű Zsidó kegyetlenül meg ölt sok szúrásokat tévén a' testén egy gyilkos késsel. A' lakatos Felesége, meg halván a' lármát, férjestül egygyütt bé ment a' Katona Tiszt szobájába, a' hol a' Zsidót még meg találták, 's látván a' már meg öletet Tisztet, a' gonosz tévöt mindjárt meg fogták, és a' tömlöttbe vitték; de a' mint vitték, olly titkoson tudott magán egy zsebbeli késsel szúrásokat ejteni, hogy azt senki észre nem vette, melly seibeiben, tsak ugyan az nap ez is meg hólt. A' Katona Tisztet hólnap temetik el; a' Zsidót pedig először az ablakon le vetik, azután egy ö örbörbe belé varván, az egész városon meg hurrzolják, kezét, 's fejét el vágják, és kerékre teszik.